
Verbale dell’Assemblea studentesca nr. 2 in data 02/04/2025
All’inizio dell’assemblea gli studenti partecipanti sono circa sessanta.
I membri della Consulta presenti sono:
- Alice Antolini
- Alessio Bongianino
- Amalia Crisan
Risultano assenti giustificati:
- Andrea Tondo
- Agnese Mussari

L’assemblea apre alle 14:00 in modalità in presenza con il seguente ODG concordato
nella riunione precedente:
Presentazioni
1- Spiegazioni dei ruoli all’interno della Consulta e ruolo della Consulta in Accademia
2- Servizi di tutela forniti da Ababo
3- Questione creazione di un Cav
Conclusioni

- Presentazioni
L’assemblea si apre con la presentazione individuale dei membri della consulta presenti e i
relativi ruoli ricoperti all’interno della stessa

1- Spiegazioni dei ruoli all’interno della Consulta e ruolo della Consulta in Accademia
L’assemblea prosegue con la proiezione e spiegazione di una presentazione inerente al 
ruolo della Consulta all’interno dell’Accademia e la spiegazione dei ruoli dei suoi membri 
all’interno, delle loro funzioni e compiti da svolgere. Vi sono alcune domande da parte 
della comunità studentesca che ritrovano risposte da parte dei membri della Consulta

2-Questione creazione di un Cav
Il secondo punto affrontato è la continuazione del discorso cominciato nella precedente 
assemblea, ovvero una discussione riguardante i servizi di tutela forniti da Ababo e la 
necessità secondo i membri della consulta della creazione di un Cav. Il punto della 
discussione si apre con una presentazione sul tema da parte del Presidente della 
Consulta e dalla Vicepresidente. In collegamento, come deciso nella precedente 
assemblea, vi è presente una studentessa dell’Università di Genova per parlare del 
percorso di lotta svoltasi nel suo ateneo inerente tematiche analoghe. Il suo intervento 
venne ritenuto congruo e di arricchimento alla discussione poiché, affrontando le stesse 
problematiche, poteva condividere il proprio percorso per la ricerca di tutele adeguate agli 
abusi. Alcuni dubbi da parte della comunità studentesca vengono sollevati riguardanti le 
modalità scelte nella discussione precedente sul come affrontare e parlare dei disagi 
presenti in Ababo. Le proposte avanzate nella precedente assemblea dell’utilizzo di 
strumenti più rumorosi, come quelli consigliati dalla studentessa in collegamento, vengono 
rivalutate e si preferisce il proseguo verso vie più diplomatiche di affrontare la questione. 
Si propone di stampare una tabella per la raccolta firme per la creazione di un Centro Anti 
Violenza in Ababo e da diffondere anche ai rappresentanti dei corsi. Questo poiché si è 
sentita necessaria l’aggiunta di elementi identificativi delle persone che compilano i form o 
esprimono la propria opinione sul tema. I dati e le firme raccolta saranno elementi che la 
Consulta Studentesca si impegnerà a portare in sedi degli organi decisionali quali il 
Consiglio Accademico e Consiglio d’Amministrazione e in tutti i luoghi in cui possano 
essere ritenuti utili sul tema. 
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Inoltre viene proposto di contattare enti che già si occupano di supporto legale, psichiatrico 
e medico in merito ad abusi di potere e violenza di genere. 

- Conclusioni
Si conclude l’assemblea decidendo di creare e diffondere il più possibile il documento di 
raccolta firme descritto sopra da portare nei prossimi momenti di discussione istituzionali. 
Si decide inoltre di impegnarsi nella creazione ulteriore del tessuto sociale presente in 
Accademia, del quale se ne risente la poca coesione e partecipazione da parte della 
comunità studentesca.

L’assemblea si chiude alle ore 17:00 circa, da che è redatto il presente verbale.

Il Presidente
Alessio Bongianino

La segretaria verbalizzante
Amalia Crisan


